

# “校长说”，明天下午2点见

## 兴宁中学李曙锋副校长做客晚报公益讲堂

3月，各类招考相继启动。埋头苦学，还得抬头“望天”。

为了让师生、家长了解更多招考信息，上周本报特别推出了《招考服务站》活动。宁波晚报“校长说”公益讲座作为重要组成部分，首期将于明天下午(周二)2点和市民见面。

“小升初”很关键。从小学到初中，学生的学习节奏、方法、内容将发生巨大改变，如何选择适合孩子的初中学校，尽可能为其营造优良的学习环境，做好这个过渡，是现阶段家长们特别操心的问题。

2019年“小升初”政策如何解读，如何备战？立足“小升初”，又将怎样规划初中学业生涯？捋顺这些问题，孩子努力是根本，而您还需要一些“助力”。

此次，宁波晚报“校长说”公益讲座，特别邀请了兴宁中学李曙锋副校长。李曙锋是浙江省首届五星级青年教师、宁波市优秀教师。去年，他直接参与了学校“小升初”招考最为核心的工作。

明天下午2点至3点半，他将结合2019年宁波“小升初”的实际情况，为家长们提供现阶段亟需的“干货”。除了做微报告外，他还预留了充裕时间，将通过线上、线下与听众进行互动，进一步细化学生“个案”。

考虑到明天是工作日，本报将组织市民线上、线下参与讲座。除了部分市民可以到宁报集团4楼直播室聆听外，线上将同步通过“甬恋”APP(宁波晚报服务号，直播平台)进行现场直播。市民只需“扫一扫”下载APP，即可在线收看。

也有市民提出，该时段恰好工作忙，可能无法收看。不用慌，本报新媒体部将对讲座进行录播剪辑。讲座结束后，市民可点播收看。对于讲座精髓，本报记者也会尽快整理成文，次日在“宁波晚报升学通”“甬恋”APP等平台上推送。

下一期，哪位校长来做客？敬请期待。

记者 徐叶



宁波晚报教育垂直号  
“宁波晚报升学通”



宁波晚报直播平台  
“甬恋”APP



## 《精装修商品房2个月投诉近百起》 报道引发热议 有关人士建言 开展强制抽检并引入第三方监管

本报讯(记者 毛雷君) 3月8日刊登的3·15特别报道“精装修商品房2个月投诉近百起”之后，引发了强烈的社会反响。近几天，相关职能部门和相关专业行业协会的有关负责人都和记者取得了联系，对当下全装修房(也被称为精装修房)消费投诉频发的现象进行了分析，并发表了他们的观点，探讨了相应的解决办法。

市住建局相关负责人表示，对于全装修房投诉较多的现象，他们也一直很重视，对于消费者的投诉，相关部门也正在通过各种渠道和有关涉事方沟通和交流。该负责人表示，现在很多投诉都和政策变化有关，有的楼盘开盘的时候是以白坯备案，相关政策出台后，开发商进行了全装修的增项，和业主进行协商后补充签订了合同，所以在监管上也存在一些问题。“想要彻底地解决这个问题，最好的办法就是现房销售，让消费者所见即所得。”该负责人表示，根据市场规律来看，目前期房销售的项目将会逐渐被现房销售所取代。“当然这也需要一个时间过程，市场最终会给出答案，那些不诚信的开发商必然会被消费者所抛弃。”

宁波市家具商会柴秘书长表示，他们也很关心全装修房屋的技术问题，作为专业人士，已经在宁波市两会期间提交了相关建议。

其中一份建议认为，现行的浙江省《全装修住宅室内装饰工程质量验收规范》还存在不少问题，建议由住建局牵头，市场监督管理局等部门共同参与，组织专家团队、研究机构、检测中心、相关行业协会及企业共同参与，争取在2020年末，完成比较完整的、符合宁波实际需求的可装配式装修设计、部品质量、安装、验收、售后、回收和环保等的标准和规范。

宁波市家具商会撰写的《全装修木制品标准研究报告》认为，目前全装修房屋交付验收的相关文件和规定还有很多不足之处。作为一个千亿元级别的市场，应该从全产业链的高度来制定更加严格的标准和技术细节，加强事中和事后的监管工作，相关的技术标准应该和国家标准进行对接。最好进行相应批次的强制抽检，并且引入第三方监管。

## 宝龙广场基坑开挖中发生路面坍塌 全市紧急排查相关安全隐患

昨天上午，宁波国家高新区宝龙广场(GX04-01-12地块)项目工地发生坍塌，所幸未造成人员伤亡。

昨天下午，全市深基坑工程施工安全生产专题会议召开。市住建局昨通知各地组织开展全市深基坑工程施工安全专项检查，要求吸取教训，防范杜绝类似事故的再次发生。同时印发《关于切实加强房屋建筑和市政工程深基坑施工安全管理工作的紧急通知》。

市交通局昨日也下发紧急通知，在全市公路水运工程紧急开展深基坑、高边坡和临河路段填筑安全隐患排查。

### 宁波国家高新区：对此类隐患迅速开展自查

昨天上午7:33，宁波国家高新区宝龙广场(GX04-01-12地块)项目，在基坑开挖过程中，基坑西侧局部围护桩底部向坑内倾斜，西侧路面发生坍塌。

事故发生后，高新区住建部门在第一时间采取相关积极处置措施，使项目工地及涉事道路现场秩序得到有效管控，并通过媒体作了即时回应。

此事件造成新晖南路东侧(文康路以北段)路面坍塌长度约30米、宽度约5米(含人行道位移部分)，2辆渣土车、1辆农用车和1辆轿车陷车，基坑西侧局部围护桩底部向坑内倾斜。

事件发生后，高新区管委会立即疏散人员，封闭现场防止二次事故发生，并会同建设单位尽快组织相关专家论证事件原因及下步调处方案，同时在全区范围内迅速对此类隐患开展自查，防止类似事件发生。

### 市住建局：对在建深基坑工程进行紧急排查

市住建局发出的《通知》要求加强深基坑重点环节的管理，建立完善深基坑工程应急抢险预案，当发生基坑涌沙渗水、边坡失稳等突发事件时，应立即停工抢险。

《通知》要求落实深基坑施工现场各项安全管理措施，施工单位要进一步加强深基坑施工现场管理，严格按照施工方案组织施工。

近期我市降雨量偏多，不利于轨道交通及深基坑工程施工安全。《通知》要求各地各部门要特别加强轨道交通及深基坑工程施工安全监管，立即开展专项检查行动。即刻起至3月11日，施工、监理企业必须在一天时间内，对所有在建深基坑工程进行全数排查，对检查中发现的隐患必须定人、定时、定措施及时整改，如一时无法整改的必须停工整改。

### 市交通局：立即排查相关安全隐患

针对高新区宝龙广场深基坑边坡路面发生坍塌事故，市交通局昨日下发紧急通知，在全市公路水运工程紧急开展深基坑、高边坡和临河路段填筑安全隐患排查。

通知要求相关工程严格按照专项施工方案进行施工，加强安全防护，以及加强连续多雨天气施工安全隐患排查，对出现的隐患及时消除。并于11日下午4点前，对排查结果进行上报。

记者 周科娜 范洪 通讯员 廖鑫 余明霞

## 关于征集“我最关心的 全民阅读立法条款内容”的公告

阅读是人类获取知识、增长智慧的重要途径。对全民阅读工作进行立法，是保障人民基本文化权益的需要，是推进我市“名城名都”建设的需要。市人大常委会今年将制定《宁波市全民阅读促进条例》。为坚持民主立法、提高立法质量，现开展向市民征集“我最关心的全民阅读立法条款内容”的活动。

广大市民可以就全民阅读工作的指导协调机制、基础设施建设、公共阅读服务、阅读品牌打造、阅读促进载体、经费人员保障、监督考核、法

律责任等方面内容，提出立法条款内容，要求文字简练，表达精准，简明扼要，并请附上对所提条款内容的缘由或说明。

征集时间：2019年3月12日至22日。来信请寄：宁波市鄞州区宁穿路2001号宁波市人大常委会教科文卫工委办公室(邮政编码：315020)，或发送电子邮件至：65453616@qq.com。

宁波市人大常委会教科文卫工委  
宁波市新闻出版局  
2019年3月11日